



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 2 МАЯ 1979 ГОДА

№ 102 (16922)

Цена 2 коп.

ПОД ЗНАМЕНОМ МИРА И ТРУДА

ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ

Страна просыпается в этот весенний день вместе с песней. Вслед за торжественным утренним перезвоном куряток радио разносит от края до края, от Камчатки до Балтики величественную мелодию майского праздника: «Широка страна моя родная...»

Родина Великого Октября, а вместе с ней миллионы трудящихся всего земного шара выходят в десятый праздничный поход со знаменами мира и труда.

Столица праздника — Москва во всю ширь своих проспектов и площадей вывесила главные лозунги дня — первомайские Призывы ЦК КПСС. И первые среди них обращены ко всем, кто хочет трудиться и жить в мире:

«Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!»

«Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Красная площадь приготовилась к торжественному весеннему маршу солидарности и труда.

Как бы ни был многолик и многогранен этот день, главная его примета — это радость союзов. Величественная программа экономического и социального развития страны, намеченная XXV съездом КПСС на десятую пятилетку, успешно выполняется. Советский народ гордится ленинско-сталинскими традициями и внешнеполитической партией. Миллионы тружеников страны отмечают 50-летие принятия первого пятилетнего плана новыми трудовыми успехами.

Весна четвертого года десятой пятилетки ознаменовалась большими событиями в жизни страны — выборами в Верховный Совет СССР и первой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. Послав в новый состав высшего органа государственной власти лучших, достойнейших граждан социалистического общества, советские люди выразили единодушное доверие Коммунистической партии, горячо поддерживая ее политическую линию, направленную на развитие экономики и улучшение жизни трудящихся, на совершенствование социалистической демократии и укрепление братской дружбы всех народов и народностей нашей Родины.

На фасаде ГУМа — опромонено панно с портретами Маркса, Энгельса, Ленина. Рядом с ним на аллее шло слово: «Коммунизм победит!»

На золотеных стрелках Кремлевских курантов — 9 часов 50 минут. В эти мгновения площадь во всю свою ширь сплошь приподнялась: ее заполнили участники марша-парада.

Среди участников Октябрьской революции. Среди приглашенных — ударники первых пятилеток, герои наших дней, передовики производства, представители партийных, советских и общественных организаций, выдающиеся полководцы, деятели науки и культуры, летчики-космонавты СССР.

На праздник прибыли многочисленные гости — посланцы профсоюзных организаций разных стран, видные общественные деятели, борцы за мир и дружбу между народами.

Восемь тысяч спортсменов начинают красочный пролог к первомайской демонстрации. В центральной части площади они «рисуют» земной шар, оспаривая красную лентой с надписью «1 Мая». Заставив на несколько секунд многоцветный «живой ковер» вдруг вспыхивает буйством новых красок, вихрем флажков и вымпелов.

Возгласы «ура!», бурные аплодисменты прокатываются по площади. Это москвичи и гости столицы, горячо, сердечно приветствуя руководителей Коммунистической партии, Советского государства. На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громико, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, М. А. Суслев, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, И. В. Канитонов, В. И. Долгих, М. В. Змирянин, К. В. Русаков, М. С. Горбачев.

Здесь же — видные советские военачальники.

Прозвучали десять ударов Кремлевских курантов. Вслед за фанфарами возвестило о начале праздника. И тысячи голосов сливаются в стройный хор — главная площадь Страны Советов, к которой обращены сейчас мысли народов мира, оглашается здравницей:

«Да здравствует пролетарий интернационализм — испытанное и мощное оружие международного рабочего класса!»

Участники шествия перестраиваются и образуют коридор, по которому проплывают алые полотнища — лозунги. Один из них гласит: «Народы мира! Усиливайте борьбу за прекращение гонимых вооружений, за разоружение, устранение угрозы новой мировой войны, углубление разрядки международной напряженности!»

Мир нужен нашей планете, как самое неотъемлемое условие ее существования, ее будущего, и Коммунистическая партия Советского Союза призывает все прогрессивное человечество к братности, к обузданию гонимых вооружений, к борьбе за прочный мир на земле. Этой в высшей степени гуманный идеей, отражающей самую суть социализма, проинунту многочисленные

мирные инициативы СССР. С одобрением встречены народами выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым предложения о заключении договоров — участниками общепланетарного Товарищества Договора о неприменении первыми как ядерных, так и обычных вооружений, своего рода глобального пакта о ненападении.

«Братский привет героическому вьетнамскому народу, ведущему справедливую борьбу за свободу и независимость своей родины! Руки прочь от социалистического Вьетнама!»

На алых полотнищах — приветствия народам социалистических стран, народам ведущих борьбу против засилья империалистических монополий, против реакции и фашизма.

Над колоннами проплывают транспаранты, призывающие к поддержке народов, борющихся за национальную независимость, к борьбе против расизма, укреплению сотрудничества между народами Советского Союза и арабских стран.

В мощнейшем рефрен, символизирующий неутомимый поход советских людей за мир, сливаются «тысячи голосов»:

«Да здравствует миролюбивая внешняя политика Советского Союза!»

Одним из важных конкретных шагов на пути реализации миролюбивой внешней политики КПСС и Советского государства стали подписанные в канун Первомай Л. И. Брежневым и В. Жискара д'Эстаном советско-французские документы, и в первую очередь программа дальнейшего развития сотрудничества между Советским Союзом и Францией в пользу разрядки и мира.

Стороны разработали эту программу, как говорится в документе, исходя из убеждения, что ее осуществление откроет перед Советским Союзом и Францией новые горизонты сотрудничества на благо нынешнего и будущих поколений советских людей и французов и расширит возможности обеспечения прочного и длительного мира.

В обрамлении красных знамен и первомайских Призывов, славящих Коммунистическую партию Советского Союза и советский народ, по центру площади движется панно с портретом Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Над шеренгами — портреты членов Политбюро ЦК КПСС.

У торжества, проходящего на Красной площади, есть минуты, которые вызывают особое волнение. Эти мгновения связаны с улыбками детей. Из рядов физкультурников выбегают пионеры. Шеренгами-ручейками они стекаются к Мавзолею, поднимаясь на трибуну и вручают руководителям Коммунистической партии, Советского государства цветы и алые банты.

От колонны к колонне в ярком наряде марш-парада вылетают все новые цвета. Вот на площадь вступают комсомольцы столицы — участники студенческих строительных отрядов. Скоро для них начнется жаркая борьба за свободу, трудового семестра. Свыше шести миллионов юношей и девушек страны прошли в студенческих отрядах замечательную школу идейно-политической, трудовой и нравственной закалки. Высокая оценка, которую товарищ Л. И. Брежнев дал этому патристическому движению в своем приветствии участникам недавно состоявшегося Всесоюзного слета студенческих отрядов, зовет молодежь покориться к новым трудовым свершениям.

«Делу Ленина и партии верны!» — клятвой звучат на площади слова молодежи. В воздухе поднимается шар с красным полотнищем. На нем — портрет Владимира Ильича Ленина.

Вся площадь скандирует: «Да здравствует коммунизм!» Тысячи воздушных шаров возносятся высоко в небо столицы вымпелами со словами «Труд», «Мир», «Май».

Четко печатая шаг, на брусчатку вступают новые колонны. Впереди сводный луженый духовой оркестр. Он исполняет марш и одновременно элементы фигурной маршировки. Затем на его место с развернутыми знаменами на площадь выходят участники показательного выступления воины Московского гарнизона. Пять колонн ослепительно навиваются в центре площади. В их составе представители видов и родов войск Советских Вооруженных Сил — отличники боевой и политической подготовки, классные специалисты. Они демонстрируют высшую строевую выучку, искусное владение оружием.

Как раз в эти праздничные дни едут в разные концы страны — кто в родные края, а кто сразу на ударные стройки пятилетки уволенные в запас воины весеннего призыва. А на их место в строй становится новое поколение молодых защитников Отечества. Для них, призывников, строевые приемы, которые показали подразделения, — образец воинского искусства, солдатского мастерства.

В едином строе воины вместе с духовым оркестром проходят мимо трибун Мавзолея под звуки торжественного марша-песни «Малая земля».

Со стороны Исторического музея эти звуки уже сменяют мелодии трудовой Москвы. На Красную площадь вступают колонны демонстрантов. Впереди — увитое орденскими лентами знамя города-героя Москвы. По традиции майских праздников в почетном эскorte знамени — лучшие представители рабочего класса и интеллигенции столицы, герои

деятель пятилетки, представители московских коллективов, награжденных за успехи в третьем году пятилетки переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Девятью колоннами начинается шествие. Идут труженики Московского, Пролетарского, Ленинского, Краснопресненского, Фрунзенского, Свердловского, Дзержинского, Бауманского, Калининского районов.

В ярком наряде весенних цветов и флагов многократно повторена цифра «50». Она выражает причастность нескольких поколений советских людей к трудовому подвигу, цель которого — построение коммунизма. В самый канун Первомай исполнилось полвека со дня принятия XVI партийной конференцией первого пятилетнего плана развития народного хозяйства страны.

Пятилетка! Слово это звучит сегодня так же мощно, призывно и надежно, как и 50 лет назад. Оно — символ трудового подвига народных масс, непрерываемой героической эстафеты поколений. Десять пятилеток — это десяти ступеней, ведущих к коммунизму. У каждой из них свой символ.

Многие из тех, кто закладывал первые кирпичи могущества страны, сегодня на гостевых трибунах праздника. И, вглядываясь в транспаранты, отражающие подвиги различных поколений, они вновь и вновь переживают героические страницы борьбы советского народа за торжество ленинских идей. В каждой колонне видны кумачовые страницы из славной летописи первых пятилеток — алые на фоне первомайского Призыва. Трудящиеся Советского Союза борются за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, стремясь полностью реализовать возможности развитого социализма!»

В числе первых участников праздничного шествия на Красную площадь вступают представители прославленного коллектива производственного объединения ЗИЛ. Пять государственных наград на знамени предприятия. Много ценных начинаний, в которых воплощено стремление работать еще лучше, с полной отдачей, родилось в цехах завода и нашло последователей по всей стране. С каждым днем ширится и набирает силу почин автосборщиков, решающих завершить задание десятилетки к 10-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На красном транспаранте цифра «400». Столько автозаводцев поддержало инициативу переводчиков производства. Перед Мавзолеем в море яблокых цветов проплывает транспарант: «Задачи, поставленные товарищем Л. И. Брежневым перед автозаводцами, выполнены!»

(Окончание на 2-й стр.)

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи! Мы были чрезвычайно взволнованы, узнав о том, что Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР, отражая чаяния различных слоев населения Советского Союза, приняли решение отчислить 75 процентов средств, полученных от проведения Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, для оказания помощи и поддержки вьетнамскому народу в преодолении последствий агрессивной войны, развязанной реакционными правительствами Китая.

Сразу после того, как китайские реакционные правители развернули крупномасштабную агрессивную войну против Социалистической Республики Вьетнам, вьетнамский народ получил решительную, мощную и своевременную поддержку со стороны КПСС, Советского правительства и советского народа. Нанеся поражение первоначально агрессивным замыслам реакционных правящих кругов Китая на современном этапе, наш народ в настоящее время концентрирует все свои усилия на преодолении последствий, вызванных агрессией, в целях стабилизации производства и жизни населения

пострадавших районов. Отчисление 75 процентов средств, полученных от проведения коммунистического субботника нынешнего года, в целях оказания помощи вьетнамскому народу является эффективной поддержкой, которая имеет огромное значение.

Это является еще одним действенным проявлением неустанной дружбы и тесного сотрудничества между народами наших двух стран. Позвольте нам от имени Коммунистической партии Вьетнама, правительства и народа Вьетнама искренне поблагодарить Коммунистическую партию Советского Союза, правительство СССР, братский советский народ за эту помощь, преданную высоким духом пролетарского интернационализма. Позвольте пожелать братскому советскому народу под мудрым руководством Коммунистической партии Советского Союза во главе с уважаемым товарищем Л. И. Брежневым добиться еще больших успехов в деле строительства коммунизма, внести активный вклад в дело революции и защиты мира во всем мире.

Пусть с каждым днем крепнут и развиваются боевая солидарность и великая дружба между партиями и народами двух наших стран!

С коммунистическим приветом
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ВЬЕТНАМА.



НА СНИМКАХ: ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ТОМСКЕ. Фото Е. Лисицына и А. Петрова.

ВЕСКОЕ СЛОВО НОВАТОРОВ

На три дня раньше закончил программу четырех месяцев коллектив томской автоколонны № 1977. О том, какие резервы были приведены в действие, рассказывает А. А. Амелин, начальник предприятия.

Главное, что обеспечило успех, — совершенствование и развитие ремонтной базы, чему был посвящен весь прошлый год. Теперь мы имеем все для

Прежде всего это медник В. И. Бараулин и автослесарь Д. Г. Ламаури. На их счету — разработка и изготовление «умных» приспособлений для моторного, гидравлического и других цехов.

Улучшились условия труда — выше стали результаты. Эту прямую зависимость доказывают передовики соревнования моторист А. А. Петряев, карбюраторщик П. Г. Карпов, бригады текущего ремонта, возглавляемые Е. Ф. Кришневским и В. В. Шадриным.

ПОД ЗНАМЕНЕМ МИРА И ТРУДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Три года назад в канун Первомая Леонид Ильич посетил наш завод, беседовал с рабочими, — говорит Герой Социалистического Труда слесарь-инструментальщик ЗИЛА Н. Мачин. — Его наказы и пожелания стали для автозаводцев боевой программой действий.

За эти годы объем производства увеличился на 16 процентов, значительно возросло производство грузовых автомобилей и автозапчасть. Конкретными делами отвечают заводу на поставленную партию задачу по оказанию помощи труженникам села. 4850 автомобилей досрочно отправлено в сельскохозяйственные районы страны.

Еще и еще раз повторяется над праздничным потоком цифр «50». В оформлении сферического мотокосмического предприятия — электромашиностроительного завода «Динамо» она имеет свой особый смысл. Пятдесят рабочих предприятия рапортовали к 1 Мая о завершении личных пятилеток плано.

Большой макет электродвигателя над колонной динамоцев — это не только эмблема предприятия, но и в значительной мере отражение его роли и значения в развитии страны. Уверенно несет эстафету и приумножает достижения старших поколений динамовская молодежь. Одним из первых на предприятии выполнил личное четырехлетнее задание

молодой литейщик С. Гребенников. — Несколько дней назад, — рассказывает он, — мы с друзьями, готовя праздничное оформление, решили еще раз побывать в музее истории завода. Гордостью наполняется сердце, когда видишь, в каком славном коллективе работаешь. «Первый» — это слово часто встречается в заводской истории. Динамовцы создавали первый советский электровоз, первый троллейбус и первый поезд метро, оснащали Днепродзержинск и Магнитку.

Неоднократно побывали во Всесоюзном социалистическом соревновании, в том числе и по итогам 1978 года, коллектив динамоцев встречает Первомая досрочным выполнением государственного плана четырех месяцев, плана полугодовых поставок продукции для сельского хозяйства. На динамовских электродвигателях, аппаратуре управления для вагонов метро, троллейбусов, грузоподъемных кранов — высокое качество. Еще несомненным изданием в канун праздника присвоено Знак качества, и теперь почетным пятилетником отмечается около 58 процентов продукции предприятия.

Сегодня в Москве и других городах страны над колоннами праздничной демонстрации вместе с именами героев предвоенных пятилеток Стаханова и Бусыгина, Демченко и Кривоноса, Ангелиной и Виноградова мы читаем имена

представителей тысяч и тысяч их последователей — Гагановой и Мамай, Злобина и Куликовой, Смирнова и Мурзенко, Гиталова, Клепикова и многих других участников соревнования за повышение эффективности и качества работы. Слова «эффективность и качество» стали крылатым девизом пятилетки, определившим магистральный путь деятельности советского народа, указанный XXV съездом КПСС. Сегодня связь пятилетки с соревнованием присутствует особенно весомо. Мы не зря называем это движение социалистическим. В нем отражается не только отношение человека к делу, но и его кровная заинтересованность в судьбах всей страны.

— Социалистическое соревнование, — говорит правдолюбивый праздничной колонны электромеханического завода имени Владимира Ильича, кавалер ордена Ленина и Октябрьской Революции слесарь-новатор К. Сахаров, — открыло каждому из нас широкую дорогу творчества, подняло на небывалую высоту значение рабочего человека.

По-особому знаменательны именные для коллектива станкостроительного завода имени Серго Орджоникидзе. Полвека назад согласно первому пятилетнему плану было принято решение о строительстве завода. Три года спустя, когда перенес отечественного станкостроения вступил в строй, участники

первомайской демонстрации принесли по Красной площади модель одного из первых пяти изготовленных к празднику токарно-револьверных станков. А сегодня только с начала десятой пятилетки коллектив завода изготовил более двух с половиной тысяч станков и свыше 120 автоматических линий. Многие из них работают на КамАЗе.

— Но как бы ни были значительны успехи, не в характере станкостроителей довольствоваться достигнутым, — делится своими мыслями один из лучших шлифовщиков предприятия, лауреат Государственной премии СССР, депутат Моссовета В. Ледовских. — Крестно запомнил нам слова товарища Брежнева: «Советский человек — это человек, который знает свое дело, умеет работать и работать по-хозяйски».

На праздничном марше люди огненной профессии — коллектив металлургического завода «Серп и Молот». В условиях коренной реконструкции, без остановки производства столичные металлурги успешно справляются с плановыми заданиями. Лучшему заочнику термических печей коммунисту Ю. Лимонову поручено нести знамя Кадетского района. Этим же передовой рабочий удостоен за высокие производственные показатели. 28 сентября прошлого года он выполнил пятилетнее задание, а к 11-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина обязался

выполнить еще три годовые нормы.

Непривычный для весны цвет спелых колосьев разлился над колоннами Ленинского района и на минуту заглушил розово-зеленую кипень майского шествия. «Шелуха» — от фланы фланы колонны протянулось название имени Леонида Ильича Брежнева, отражающей одну из ярких страниц летописи замечательных свершений советских людей. Каждому памятна героическая целинная эпопея 25-летие которой отметила недавно наша страна. 7 ноября 1954 года колонны демонстрантов пронесли по Красной площади снопы пшеницы первого целинного урожая. А до этого были первые целинные бригады управления степей, первые колхозы, забытые посланцами столицы на месте будущих совхозов. Тысячи москвичей по зову партии и велению сердца отправились в Казахстан и Сибирь, на Урал и в Поволжье, чтобы возродить в жизни целинные земли. Меньше чем за год ими было создано 20 хозяйств, получивших название по имени столичных районов: «Ваврушанский», «Краснопесчанский», «Московский».

Давно стали историей, музейными экспонатами брезентовые палатки, первые пароходы, застыли на постаменте тракторы, проломившие первые целинные борозды. Но каждая осень напоминает полностью выращенным зерном 42 миллиона

гектаров нивы, освоенной в ходе целинной эпопеи, еще раз показавшей всему миру высочайшую жизненную силу советского строя, величие духа наших людей.

Высоко над чертами слово выросли кварталы многоэтажных домов. Идут строгими столбцами, Пятилеток «шаги саженей» особенно ярко проявляются в рамках новостроек столицы. Только Глазмострой — основной застройщик города, который отмечает в этом году свой «серебряный» юбилей, каждые четыре года вводит в эксплуатацию столько жилой площади, сколько имела вся дореволюционная Москва. И дома на наших глазах становятся все краше, добротнее. Улучшается планировка кварталов, их отделка.

На карте столицы появились живые массивы, которые значительны с иными городами. Среди них — Чертово, Теплый Стан, Бирюково — Западное. Ситуация строится охватывают сейчас многие районы города. И на каждой из них с особым уважением произносятся имена одного из известных в стране столичных строителей — Героя Социалистического Труда бригадира комплекса бригад управления «Зеленоградстрой» И. Злобина. Инициаторы бригадного подряда, злобинцы пришли к Первому с новыми трудовыми победами.

В этот весенний день, когда строители столицы рапортовали о своих достижениях, — рассказывает Н. Злобин, — радостно и нам сообщить о своем вкладе в общегородской поход за эффективное качество. Мы возлегли по бригадному подряду сотни домов и в общей сложности «сберегли» в девятой пятилетке два года, сэкономили десятки тысяч рублей. Все наши ребята горды, что ныне бригадный подряд широко шагает по стране. Он внедряется не только в строи-

тельстве, но также в промышленности, на транспорте. В прошлом году методом подряда выполнено около 30 процентов всего объема строительно-монтажных работ в стране.

Ярким примером трудового энтузиазма советских людей стал Всесоюзный коммунистический субботник. Вместе с советскими людьми 6,5 миллиона москвичей ударно трудились в этот день. В фонд досрочного выполнения десятой пятилетки и фонд помощи братскому Вьетнаму, пострадавшему от китайской агрессии, предприятия и организации города перечислили десятки миллионов рублей прибыли и заработной платы. Прямо с конвейера ЗИЛа во Вьетнам отправлены тысячи автомобилей, изготовленных рабочими завода на субботнике.

Вместе с автозаводами трудились на субботнике студенты социалистических стран, обучающиеся в советской столице. Среди них аспирант Московского энергетического института Нгуен Мань Хиену.

— Когда мы узнали о решении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ направить три четверти средств от субботника в помощь нашей родины, — говорит вьетнамский юноша, — все члены нашего землячества раздвинулись по разным заводам, чтобы поработать вместе с москвичами, выразить им сердечную признательность за поддержку. В этот день мы увидели торжественный акт, еще раз закрепивший в деле верность советских людей принципам пролетарского интернационализма.

На праздничном марше, сменяя друг друга, идут колонны прославленных москвичей предприятий: 1-го ГПЗ, комбината «Трехгорная мануфактура», завода «Компрессор». Огромная развернутая книга — сим-

вол дважды орденоносной Академии наук. Ученые вносят весомый вклад в научно-технический прогресс, прокладывая для земной науки и техники все новые и новые космические орбиты.

Узнаем знакомые эмблемы московских театров. Дети культуры заявляют о своей готовности неустанно крепить союз искусства и труда, создавать произведения, достойные своей Родины, нашего великого времени.

Сегодня на демонстрации много детей. С высоты парных плеч малышам хорошо видны могучие радостные потоки первомайского праздника. «Мир и счастье каждому ребенку!» — гласит транспарант. Под таким девизом проходит 1979 год. Советские люди по праву гордятся тем, что сделано в нашей стране для гармоничного развития детей. Опыт Советского Союза и других стран социализма в создании условий для счастливого будущего детей и материнства является притягательной силой и вызывает живой интерес во многих зарубежных странах.

Весна четвертого года десятой пятилетки в разгаре. Борьба этой трудовой весны — демонстрация представителей трудящихся Москвы. Их рапорты и надежды слились в волнующее свидетельство неустойчивого единства партии и народа.

Несколько часов шествовали по Красной площади. Он стал ярким выражением стремления москвичей, всех советских людей продолжить по мудрым руководством КПСС уверенную поступь к строительству коммунистического общества, к всеобщему миру на земле.

Репортаж с Красной площади вели корреспонденты ТАСС Ю. БУРЯК, Н. ЖЕЛЕЗНОВ, В. КУЛИКОВ, О. МОСКОВСКИЙ, К. ЩЕГЛОВ.

ПРАЗДНИЧНЫЙ МАРШ ТОМИЧЕЙ

Радостно и торжественно, как и весь советский народ, встретили томицы праздник Первомая — светлый пролетарский праздник мира и труда.

В ярком кумачовом уборчатые пошлая Революции, «Слава советскому народу!» — написано на обшитых красными полотнищами трибунах у памятника Владимиру Ильичу Ленину. На фронтоне здания ТИАСУРа — портреты членов Политбюро Центрального Комитета партии во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

На трибунах — ветераны партии и труда, передовики производства, видные ученые, представители общественности областного центра. Десять часов утра. На центральной трибуну поднимаются члены бюро областного и городского комитетов партии, исполком областного и городского Советов народных депутатов. Праздничная демонстрация трудящихся областного центра начинается.

Впереди праздничных колонн два знамени: знамя города Томска и знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, завоеванное городом по результатам социалистического соревнования за 1978 год. Первое знамя несет директор Института сильноточной электроники СО АН СССР член-корреспондент АН СССР, лауреат Государственной премии СССР Г. А. Мещяк. Второе — ветеран Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза А. Я. Власов.

Мимо трибун проплывают огромные портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, портреты членов Политбюро ЦК КПСС. Большие красочные панно посвящены решениям XXV съезда партии, ее внешней и внутренней политике, направленной на благо народа, на укрепление мира во всем мире.

Аплодисментами встречают трибуны стройные колонны именованных колониальных курсантов Высшего военного командного училища связи и военно-медицинского факультета медицинского института. Вслед за ними на площадь хлынула молодежь — учащиеся томских школ. Ребята украсили свои колонны цветами. Над их головами — флажки, флажки Коммунистической партии, Советского правительства, обеспечивших подрастающему поколению счастливое детство.

За школьниками движется колонна профессионально-технических училищ. Идут те, кто через год-два встанет к станкам, чтобы обеспечить рабочую эстафету отцов и старших братьев. Идут учащиеся средних спе-

циальных учебных заведений — будущие средние командиры производства. «Слава советской молодежи!» — несутся с трибуны. И молодежь Томска отвечает на эти слова громовым «Ура!».

На площадь вступают колонны трудящихся Советского района — победители социалистического соревнования, в первом квартале среди районов областного центра.

Наш ударный труд — верная гарантия того, что предания партии будут выполнены — таков лейтмотив праздничного оформления колонн предприятий Советского района. Право идти первыми заслужили победители социалистического соревнования коллективы завода подшипникового и манометрового. Оба предприятия успешно трудились над повышением эффективности и качества производства.

Нарядно оформлена колонна ордена Октябрьской Революции манометрового завода. На лозунгах, транспарантах — призывы, обязательства по досрочному выполнению заданий пятилетки. Коллективу есть чем гордиться. Вот уже много лет орденоносный завод — один из лидеров соревнования предприятий союзной промышленности в областном центре.

Гордость завода — его люди. Хорошо известна томицам фамилия бригадира токарей-часовщиков члена бюро обкома партии Э. Б. Быковой. Накануне Дня международной солидарности трудящихся бригада работала о досрочном выполнении плана четырех лет пятилетки.

Славен своими делами и коллектив подшипникового завода. Над его колонной транспарант: «Томскому подшипнику быть лучшим в отрасли!». В этих словах — долгосрочная программа. Она успешно выполняется. На заводе растет доля изделий со Знаком качества, теперь она превышает треть.

Гордость строителей и инженеров областного центра — коллектив «Контур» выпуска современных устройств числового программного управления, настоящий совершенствует их, доводит до международного стандарта. Все охотнее его продукцию получают за границей. В поезде за эффективностью и качеством участвуют сейчас самые широкие массы рабочих. По их инициативе на предприятии внедряются бригадный хозрасчет, другие прогрессивные формы труда.

Мудрая политика партии и правительства в области социалистического разделения труда в рамках СЭВ положительно сказывается на работе завода «Сибэлектромотор». Об этом свидетельствуют транспаранты и лозунги, возмущающиеся над колонной рабочих, инженеров и служащих предприятия. Их содержание — одобрение этой политики. Страны СЭВ активно помогают в технической переоборудовании завода. В этом году с каждым годом увеличиваются поставки электродвигателей в страны социалистического содружества. Это пример реальной солидарности братских социалистических стран, пример тесного сотрудничества в интересах мира и процветания.

Дважды орденоносный завод режущих инструментов своею обязательство — выпустить за пятилетку тридцать процентов продукции со Знаком качества.

Здравия в честь советских строителей прозвучала с трибуны, когда на площадь вступила колонна строительного управления № 2 веста Томскпромстрой. На демонстрацию коллектив пришел с переходящим Красным знаменем, накануне врученным управлением за победу в соревновании строителей района.

Идут колонны проектных институтов: Теплоэлектропроекта, сотрудники которого спроектировали немало тепловых электростанций в нашей стране, а сейчас стали генеральными проектировщиками Канско-Ачинского каскада электростанций; Энергосетьпроекта, где родились проекты многих высоковольтных линий в том числе и линии Чапаева — Катальга к новым нефтяным месторождениям, строителей которой недавно приветствовали обком КПСС и облисполком. Колонну института Томтипрогресс, где проектируется в этом году Большая Байкало-Амурская магистраль, трибуны приветствуют лозунгом: «Привет проектировщикам БАМ!».

Затем на площадь одновременно вступают колонны университета и политехнического института.

В следующем году Томский университет будет отмечать столетие со дня основания. Старейшая библиотека здания областного правительства в этом году будет уже 1300 высококвалифицированных специалистов. Растет объем научных исследований на кафедрах, в лабораториях, НИИ. В минувшем году их выполнено на 15 миллионов рублей.

Сибирский физико-технический институт при университете первым среди вузовских НИИ был удостоен недавно высокой правительственной награды.

Самый крупный вуз Томска — политехнический институт — выпустил нынче около 1800 специалистов. С бурным развитием народного хозяйства области все большая доля выпускников остается в ее пределах. Здесь повышается успеваемость студентов, ширится их участие в научной работе. Сотрудники и студенты института занимают одно из первых мест в Российской Федерации по патентно-изобретательской работе — только с начала года здесь получено 50 авторских свидетельств и несколько патентов.

Идут преподаватели и студенты медицинского и педагогического институтов. В этом году в первом из них открыты две новые проблемные лаборатории — по химиотерапии злокачественных опухолей и по кардиологии. Сотрудники института защитили 4 докторские и 17 кандидатских диссертаций. При институте создан факультет усовершенствования врачей и провизоров, где будут повышать квалификацию специалисты-медики Сибири и Дальнего Востока.

В напряженном соревновании право возглавить колонну Ленинского района завоевал коллектив объединения Сибкаблес. Нынче он успешно начал год. Успех с производственными делами коллектив научно-исследовательского кабельного института, помогающего осваивать путь от идеи до машины.

По красочности убранства колонны с объединением спорит завод резинового обуви, вступивший на площадь под звуки оркестра. Нынче предприятие справилось с отставанием, вошло в график. В первом квартале успешно освоен выпуск формовых детских сапожков, удостоенных высшей оценки художественно-технического совета министерства.

«Обеспечим ускоренное освоение нефтяных богатств Западной Сибири» — этот лозунг, вынесенный в голову праздничной колонны геологического управления, можно поставить девизом всей деятельности управления. Многие сделаны, открыт ряд месторождений черного золота, в том числе пять — за годы десятой пятилетки. Однако сделать предстоит во много раз больше.

Под первомайскими знаменами шествуют лесопромышленники, лесозаготовители, сплавщики лесопромышленного комбината. Наша область сейчас — большая строительная площадка. И на каждой стройке можно встретить выпускников инженерно-строительного института. В институте все интенсивнее развиваются научные исследования по технологии строительных работ в зимнее время в условиях северной Западной Сибири. Использование здесь высокопрочных бетонов для прокладки дорог изучает вновь созданная дорожно-строительная лаборатория.

Демонстрацию завершила колонна областного студенческого строительного отряда.

Первомайская демонстрация томицев продолжалась два с половиной часа. Трудящиеся областного центра продемонстрировали свою единую поддержку поддержке внешней и внутренней политики ЦК КПСС и Советского правительства, свою готовность отдать все силы выполнению решений XXV съезда КПСС.

Б. БЕЖЕЖКОВ, В. МОНРУШИН.



НА СНИМКАХ: ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ТОМСКЕ. Фото Е. Лисицына и А. Петрова.

ФЛАГИ НАД ОБЛАСТЬЮ

В праздничном убранстве Стрелевой. С самого утра 1 Мая на его улицах звучат маршевые мелодии. По проспекту Нефтяников шли многочисленные колонны демонстрантов. Замечательно, что нынешнее майское шествие впервые возглавил один из самых молодых коллективов — коллектив НГДУ Васюганефть. Он сформирован совсем недавно, но в ряду его достижений — первые сотни тонн васюганской нефти, добытые сверх плана. Васюганские нефтяники вместе с буровиками, строителями, транспортниками выполняют очень важное дело — осваивают новые месторождения. Последнее время именно на Васюгань приковано особое внимание. Пробурена первая эксплуатационная скважина, большая электроэнергия пришла на промысел, начат монтаж новой буровой установки.

В этот Первомай здравницы прозвучали в честь многих коллективов Стрележского. Трудовой победой отметили праздник монтажники СУ-17 треста Томскгазстрой. Они досрочно завершили строительство линейной части газопровода центрального товарный парк—Нижневартовск. В рядах демонстрантов известные всей области труженники—лауреаты премии Ленинского комсомола буровой мастер П. Холмогоровский, бригадирки каменщиков Н. Лебедев и Н. Хоменко.

мастер по добыче нефти Г. Галева. Вместе с заслуженными ветеранами шли и те, кто прибыл в Стрелевой всего месяц назад. Это посланцы комсомола Грузии, Башкирии, Татарии. Пять тысячный отряд добровольцев влился в большую семью строителей треста Томскгазстрой и уже трудится на возведении многих важных объектов.

В праздник весны и труда стрележчане продемонстрировали верность Коммунистической партии, рабочую солидарность, решимость выполнять свой почетный долг по комплексному освоению природных богатств томского севера.

На первомайскую демонстрацию в Колпашеве вышло свыше 10 тысяч трудящихся. Красные транспаранты, лозунги, живые цветы. Над колоннами — портреты членов Политбюро, И. Сталина, КПСС, «Да здравствует наша Советская Родина!».

Манифестацию открыли физкультурники. Их сменили колонны учащихся школ и учителя. Город и поселки молодежи, будущая рабочая смена.

Почетное право возглавить колонну труженников промышленных предприятий было предоставлено победителям предмайского социалистического соревнования. Ими стали коллективы Колпашевского авиапредприятия, строительного управления № 23, завода «Ме-

таллист», птицеводхоза «Колпашевский». Они успешно завершили планы четырех месяцев этого года. Завод «Металлист» перевыполнил план по реализации продукции на 15 тысяч рублей. Горячо приветствовали демонстранты и строители из СУ-23. В марте этот коллектив стал победителем всесоюзного соревнования среди родственных предприятий. Оба коллектива занесены на городскую Доску почета.

Демонстрацию трудищихся города Асины открыла колонна знаменосцев. За ними торжественно шли ветераны войны и труда. Громко звучал торжественный гимн над площадью: «Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!».

Эстафету подвигов продолжают сегодня лучшие коллективы. В канун праздника многие предприятия рапортовали о досрочном выполнении плановых заданий — трактороремонтный завод, горькомобинат, районный узел связи, управление механизации строительства треста «Томсклесотра». 1 Мая асиныцы еще раз продемонстрировали свою готовность крепить трудовую славу, делать все для успешного претворения в жизнь планов десятилетия, для упрочения мира на всей планете.

Нынешний Первомай знаменител тем, что он празднуется в год 30-летия

В программе — фотографирование Земли

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 30 апреля. Девять звезд космонавты Владимир Ляхов и Валерий Рюмин находятся в орбитальном полете на борту научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-32».

Большая часть сегодняшнего дня отведена в программе исследования природных ресурсов Земли и изучения окружающей среды.

Космонавты проводят визуальные наблюдения и фотографирование отдельных районов земной поверхности и акватории Мирового океана. В частности, фотосъемка велась во время полета станции над Забайкалем, Каспийским морем, Кавказом, Кавказом и дельтой Волги.

На борту комплекса проводятся эксперименты по измерению потоков гамма-излучения и заряженных частиц в околоземном космическом пространстве с помощью малобаритного гамма-телескопа «Белна».

По программе биологических экспериментов выполнен очередной цикл исследований по изучению разви-

тия растений в условиях искусственной гравитации. Эти исследования проводятся на приборе «Биограви-стат».

По докладам экипажа и данным телеметрической информации, бортовые системы и научный аппарат комплекса работают нормально. Самочувствие Владимира Ляхова и Валерия Рюмина хорошее.

программ и соглашений свидетельствует о том, что отношения между СССР и Францией развиваются на прочной, стабильной основе, перед ними — большое будущее.

Взаимодействие, совместные усилия двух государств находят большой положительный резонанс в современной международной жизни, отмечает болгарская «Народна армия». На примере отношений СССР и Франции можно убедиться в том, насколько важно политическое сотрудничество и согласие между государствами с различным общественным строем, пишет газета.

Она подчеркивает, что советские и французские руководители достигли договоренностей, которые в нынешней обстановке в мире продвигают вперед дело разрядки.

Итого советско-французских переговоров, по общему мнению, делком и полностью отвечают интересам международной разрядки, безопасности и мира, констатирует американская «Лос-Анджелес таймс».

Символ дружбы и братства

Закладка нового микрорайона состоялась в Кемерово в канун праздника международной солидарности трудящихся — 1 Мая. Этот жилой массив назван «Шальготарья» — в честь центра Готрэдской области Венгерской Народной Республики. Кемерово и Шальготарья — родные города. Представители их производственных коллективов, как и положено настоящим друзьями, часто бываю друг у друга, делятся опытом, оказывают взаимную помощь.

По проекту в микрорайоне Шальготарья будут сооружены Дом венгеро-советской дружбы, средняя школа имени Шандора Петефи, магазин «Будапешт». Венгерские друзья помогут создать зеленые зоны отдыха. Новый жилой массив, рассчитанный на 14 тысяч жителей, станет украшением города.

(Корр. ТАСС).

Международная Информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Зарубежные средства массовой информации и многочисленные комментарики и статьи анализируют итоги состоявшихся в Москве переговоров Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев с Президентом Франции В. Жискар д'Эстеном, подписанные в результате московской встречи советско-французские документы.

Основным направлением углубления разрядки в Европе СССР и Франция считают претворение в жизнь всех положений Заключительного акта общеевропейского совещания, отмечает «Фигаро». Они убеждены, что в нынешней обстановке политика разрядки представляет собой единственно правильный путь, позволяющий обеспечить мир и ус-

тановление между государствами отношений добрососедства, согласия и сотрудничества. «Орор» обращает внимание на значение достигнутого между сторонами соглашения об углублении политических консультаций и сотрудничестве между ними.

Орган деловых кругов Венгрии В. Жискар д'Эстеном, подписанные в результате московской встречи советско-французской встрече на высшем уровне, пишет: Советский руководитель заявил, что есть все основания испытывать удовлетворение состоявшимся в Москве обменом мнениями. Нынешняя советско-французская встреча на самом высоком уровне — это новое слово в практике международной разрядки. Заключение целой серии двухсторонних

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ — ПЕРВОМАЮ

БЕРЛИН. Стенды с портретами Маркса, Энгельса, Ленина, плакаты «ГДР — СССР в тесном братском союзе» и красные транспаранты украшают проспекты Берлина. В этот Первомай в Берлине проходит 10-й день праздничного шествия. В Берлине сейчас в праздничной обстановке в яркой зеленой весенней одежде выглядят обновленные и молодеющие. Эту радостную атмосферу дополняют рапорты производственных коллективов о трудовых достижениях, посвященных Первомаю.

О перевыполнении своих социалистических обязательств доложили работники станкостроительного завода «Маршалл». Успехами в труде встречают эту дату работники других ведущих предприятий столицы ГДР.

В эти дни ГДР отмечает успехи, достигнутые народом страны в деле осуществления программы IX съезда СЕПГ.

СОФИЯ. В городах и селах Болгарии царит предпраздничная атмосфера. Страна торжественно встречает День международной солидарности трудящихся. Этот праздник труженники республики знаменуют большими победами. Успешно выполнен план первого квартала четвертого года пятилетки. Промыш-

ленность произвела продукции почти на 6 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. В ходе широкого развернувшегося социалистического соревнования за достойную встречу Первомай многие производственные коллективы рапортовали о досрочном выполнении апрельских плановых заданий. Тысячи «неделовых» рабочих уже перешли рубежи текущей пятилетки и работают в счет будущей. Первыми среди них были ткачиха из Сливена дважды Герой Социалистического Труда Л. Димитрова и ее подруги.

Первомайский праздник в Болгарии под знаком подготовки к предстоящей 35-й годовщине победы социалистической революции в стране.

ВАРШАВА. «Варшава — город мира и творческого труда» — эти слова праздничного транспаранта в самом центре польской столицы отражают мысли и чаяния трудящихся братской страны. В ярком мажорном наряде, зелени весны, в атмосфере трудового подъема встречает Польша Первомай в знаменательном году своего 35-летия.

Рапорты рабочих коллективов, поступающие в Центральный Комитет ПОРП, вновь ярко подтверждают, что страна продолжает уверенно идти курсом, намеченным VI и VII съездами партии. Вот только некоторые из них: гор-

няки шахт в Водзиславе вывели из-под земли 12 тыс. тонн сверхпланового угля, авто-мобилестроители завода в г. Ельце отремонтировали дополнительно к плану 10 автомобилей, в Познани в канун праздника пущена новая телефонная станция.

ПОМОЩЬ. Сегодня здесь опубликованы первомайские призывы Народно-революционного совета Кампучии. Кампучийский народ отмечает День международной солидарности трудящихся как большой праздник в обстановке высокого политического подъема. Миллионы кампучийцев, сплоченные вокруг единого Фронта национального спасения Кампучии и Народно-революционного совета, олицетворяют страну от остатков полпотовских банд, укрепляют революционную власть на местах, восстанавливают производство, успешно строят новую жизнь.

Народно-революционный совет призывает трудящихся страны развивать патриотизм и пролетарский интернационализм, укреплять узы солидарности с народами всего мира, повысить революционную бдительность и обороноспособность страны. В первомайском обращении Народно-революционного совета выражается сердечная благодарность братским социалистическим странам за всемерную поддержку правого дела кампучийского народа.

Идет конкурс И ЛЕТОМ — ПЛАНОВЫЙ РАЦИОН

Совхоз имени 50-летия СССР — одно из высокоорганизованных хозяйств в нашей области. Отсюда в свое время пошел цикловый метод уборки урожая, уступающий ипатовскому лишь в отдельных элементах и так же, как теперь южный образец, представляющий научную организацию труда в поле. Поэтому рыбаловцы легко перенесли ипатовскую технологию на свою почву, а сам принцип комплексности и непрерывности используют и в животноводстве. В этом отношении поучительна на подготовительная работа, предшествующая переводу скота на пастбищное содержание.

О том, как завершается зимовка и закладывается основа для высокопродуктивной работы молочноварных ферм в летнее время, рассказывают специалисты и руководители совхоза.

ПЛАНУЮТ СТАБИЛЬНОСТЬ

Н. К. ГАЛУХИН, главный зоотехник:

—Нынешняя зимовка была серьезным испытанием для животноводов. И тем приятнее сознавать, что в самые трудные месяцы удалось избежать потерь, повысить производительность животноводческой продукции. В целом за прошедший год валовое производство молока увеличилось на 21, а привесы — на 13 процентов. За четыре месяца текущего года в расчете на одну корову получено по 351 килограмму молока, что выше прошлогоднего уровня на 86 килограммов. Особенно результативным был апрель — первый месяц областного конкурса молочных ферм. Наход от коровы повысился до 280 килограммов, прибавка составила 35 килограммов или 12,2 процента. Еще выше эти показатели у Рыбаловской фермы, коллектив которой стал победителем в областном соревновании по итогам первой половины апреля.

Наши расчеты на пастбищный период за четыре месяца (июнь—сентябрь) получить на корову по 1100 килограммов молока. Валовой наход к уровню прошлого года возрастет на 117 тонн, или на 7,1 процента.

Планируя стабильное повышение продуктивности ферм, мы прежде всего исходим из возможностей кормовой базы, которые постоянно расширяются. Так, в прошлом лето, небагоприятные для заготовки многих видов кормов, в хозяйстве все сделали, чтобы припасы качественных фураж, и притом в достатке. С этой задачей кормозаготовители справились, и сейчас, весной, районы достаточно обильны, поддерживают рост надоев. Осенью, в первые месяцы зимовки, вот уже много лет подряд мы берем молоко за счет корнеплодов. Надой в эту пору не бывает ниже 6—6,5 килограммов.

В соответствии с планом мероприятий по переводу скота на пастбищное содер-

июле дойному стаду будет скормлено 910 тонн зеленой массы озимой ржи и горохо-овсяной смеси, в августе — 2770 тонн однолетних трав и кукурузы, в сентябре — 3430 тонн зеленой массы кукурузы, корнеплодов и отавы многолетних трав.

За каждой фермой закреплены автотехники, дополнительные по обеспечению зеленым кормом. Набор техники — тракторы МТЗ-80, комбайны — комбайны КИУР-15, тележки. На Рыбаловской ферме доставкой кормов будут заняты механизаторы В. А. Волохатов, А. Г. Показанов, на Карбышевской — А. Д. Лисицкий, С. И. Маковский, на Лавровской — П. И. Желтов. Это надежные механизаторы, материально заинтересованные в том, чтобы обслуживаемые ими дойные гурты всегда своевременно получали свежий корм.

Несколько слов о кормоплодах. Ввиду их значимости (у нас это — турпенс) в повышении продуктивности молочного скота агрономическая служба ежегодно разрабатывает план агротехнических мероприятий по этой культуре. Ныне со 150 гектаров думаем получить не менее чем по 400 центнеров, или по две тонны корма на корову. Посевы будут размещены по хорошему предшественникам, вблизи животноводческих ферм и лагерей. Внесем органику и полную дозу минеральных удобрений. Для равномерного высева семян применяем сухие опилки. Сеем обычно в интервале 20 по 30 мая. За посевами требуется хороший уход: обработка против вредителей, прополка и прорывание и уборка корнеплодов не обходятся без ручного труда. Но затраты окупаются животноводческой продукцией.

ВСЕСИЛЬНЫЙ КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

А. П. МАСАЛЫНИН, директор совхоза:

Разрабатывая документацию на посевную, мы почувствовали необходимость аналогичного подхода и в животноводстве. Схемы и графики дают наглядное представление о предстоящих задачах, а расчеты помогают увидеть главное, за что «цепляются» все звенья работы. Пожалуй, впервые мы составили такой подробный план мероприятий по переводу скота на пастбищное содержание: технология расписана в деталях — от поголовья в дойных гуртах до средств доставки дояркам на летние площадки. Потом оказалось, что отдельные

разделы требуют дальнейшей проработки, детализации, дополнительных расчетов. Так появился расчет потребности в кормах зеленого конвейера. Он необходим как инструмент руководства, как ключ к тому, чтобы осмыслить зависимость от природных факторов — ведь «кладовая» пастбищных кормов уже к середине лета скудеет.

Наконец, штаб по организации пастбищного содержания скота — а его поле зрения комплекс вопросов. За каждый из них отвечают конкретные лица. Например, создание групп, ответственной за зеленый конвейер, обеспечение дойного стада зелеными кормами побуждали иначе взглянуть на механизаторов, занятых этим делом. Раньше они были в стороне от соревнований животноводов, сейчас — прямой связью, заинтересованные в росте продуктивности скота.

В штаб входят группы: организации работ по переводу скота на пастбища и подготовке помещений к зиме — во главе с главным инженером и главным энергетиком; организации искусственного осеменения и контроля за физиологией животных — во главе с главным селекционером и старшим ветврачом; производственно-технологическая — под началом главного зоотехника — отвечает за производство и реализацию молока; обеспечения ветеринарно-санитарных мероприятий — под руководством главного ветврача; организации сопсоревнования и быта — председатель рабочей комиссии; диспетчерская группа контроля за ежедневным выполнением плана и обязательств по продаже молока государству; а также плана перевода животноводческих ферм на летний режим.

Структура управления является прямым продолжением организационных форм, применяемых в зимнее время. Животноводство требует постоянного внимания, поэтому не бывает дня, чтобы главные специалисты и директор совхоза не встретились с работниками ферм. Сегодня, например, принимаем «форму 24», а главный инженер с энергетиком

на фермах. Есть специальный график, выезда приходится на те часы, когда производится дойка и отгружается молоко.

От наших животноводов редко можно услышать нарекания по поводу каких-либо неудобств. Потому что решение возникающих вопросов не откладывается. Они выясняются в ходе повседневных встреч, на совещаниях по итогам очередной декады или месяца. Раз в месяц такой разговор происходит непременно с участием главных специалистов, секретаря парткома, директора. Это уже традиция, или, иначе, форма работы с людьми, которой никогда не даю устареть.

На время областного конкурса мы разработали условия соревнования: за превышение уровня прошлого года по валовому надоя на 20 процентов коллектив фермы получает премию в сумме 200 рублей, на 10 процентов — 150 рублей. Животноводы наши знают, что их доброе отношение к делу всегда будет отмечено. Совхоз вылетит им автобус для поездки в город, помогает в разрешении бытовых вопросов. На фермах созданы все условия для работы. Кормов хватает, кадры обеспечены. Сформировались крепкие коллективы, это самое главное. На Рыбаловской и Карбышевской фермах созданы партийные группы во главе с дояркой Е. М. Усановой и телатницей Н. Д. Никифоровой, на Лавровской — комсомольско-молодежное звено, которое соревнуется с молодыми животноводами из совхоза «Новиковский» Асиновского района. На всех фермах подрастает хорошая смена. Например, молодые доярки Мария Иванова, Алевтина Сергеева, Надежда Филиппова за четыре месяца обеспечили надой от коровы от 1176 до 1483 килограммов. А молодой механизатор, работающий на откормплощадке, Виктор Карбышев, как говорят, в отца пошел основательностью, хотя лишь в прошлом году окончил среднюю школу.

Думаю, что, завершая зимовку с хорошими показателями, коллективы ферм столь же успешно поработают в пастбищный период. Для этого создаем все предпосылки.

Да, май в животноводстве, как и в поле, — месяц «посевной». И рыбаловцы сделали шаг вперед, тщательно спланировав и обобрав программу, от реализации которой зависит, насколько «молочными» будут лето и осень.

Ю. ГРИШАЕВ.



АВСТРИЯ. В Вене заканчивается строительство Центра ООН (на снимке) в здании которого уже в августе этого года пересядут не-

которые международные организации — МАГАТЭ, ЮНИДО и другие. Сооружение современного комплекса было начато в 1973 году. Здесь создаются все условия для работы 5000 служащих. Фото Ю. Бондилова. Фотохроника ТАСС.

«ОТЕЦ, ПЕРЕДАВАШИЙ СВОЮ ПРОФЕССИЮ СЫНУ, ЖИВЕТ ДВЕ ЖИЗНИ» — ГЛАСИТ НАРОДНАЯ МУДРОСТЬ.

Отец. Вечером резко похолодало. Как назло, на реке поднялась волна. Порывистый осенний ветер прошивал шинели насковоз. Перевернуть в такую непогоду людей — дело трудное до невероятности. А тут еще пушки, лошади... Командир батареи Дмитрий Алексеевич Бакуров, выпускник Томского артиллерийского училища, с волевым помахиванием на часы, переходил от орудия к орудию, на ходу отдавая распоряжения, подбадривая людей, проверял, насколько хорошо усвоили боевую задачу. Молодой офицер по опыту знал: успех боя решается успешными действиями каждого. Стоит кому-то проявить малодушие, растеряться, нечестно выполнить приказ — и батарея может попасть в тяжелое положение, понести большие потери.

Чтобы пережить через Днепр орудия, надо было натянуть тросы. Без них течи с пушками несчет. Командир решил вместе с пехотой пустить влавить лошадей. Приказывал к ним концы тросов. Рядом поплыли несколько солдат — опытных плывцов. Прошли буквально считанные минуты после того, как началась переправа, и противоложский берег взорвался цанвалом огня. Батарея Бакурова в ответ ударила по огневым точкам врага. Разрывы на реке заметно поредили, умолкли и некоторые пулеметы. Комбат, поймав, не увидев, а скорее почувствовав по ширму бол, что наши солдаты достигли правого берега и пошли в атаку. Будто гора свалилась с плеч, когда обнаружили: тросы закреплены. Плоты тоже были готовы. Бакуров приказал вытаскивать и переправлять орудия. Бой на правом берегу становился все ожесточенней. Противник прилагал отчаянные усилия, чтобы сбросить наших пехотинцев с захваченного «пятка» в реку. Положение создавалось критическое. Опоздай подкрепление — и немцы могли прорваться к реке. Но артиллеристы действовали четко и уверенно. Вытаскивая орудия на берег, они быстро заняли огневые позиции и открыли картечью огонь по пехоте врага. Контратака немцев была отбита. Советские воины начали теснить врага. За умелое выполнение боевого задания и проя-

Он почти месяц не писал письма, обходясь только короткими разговорами по телефону. Внутренняя причина для этого была: подразделение, которым командовал, еще не добились отличных результатов, а ему так хотелось обречь отца приятной вестью. Кажется, четыре месяца, которые он служил здесь, срок достаточный, чтобы изучить каждого своего курсанта. Но этого времени не хватало для большого успеха. Бакуров снова и снова

полнительности. Подтверждение этому — записанные в личное дело поощрения за образцовое выполнение воинского долга, за умелое воспитание подчиненных, за успешное выполнение заданий командования. Когда Игорь Дмитриевич спрашивает друга, почему он не избрал профессию офицера, он отвечает, что о другой судьбе и не мыслил. Для него своеобразия военной жизни, прироек дисциплины были с детства привычны и естественны. И когда пришла пора выби-

шили пушки, поставленные на лыжи. Уставы, измотанные боями, с трудом преодолевали снежное рыхло поле артиллеристы. Они шли, как пехотинцы, на лыжах. А после сложнейшего перехода сразу бой. Из жарких дымовый туман. Не всем сразу удавалось справиться на гимнастическом снаряде. Игорь Дмитриевич, чтобы поднять настроение у ребят, помог преодолевать робость, спокой-но и ровно выполнял упражнения. Ребята с восхищением смотрят на своего командира, стараются во всем подражать ему. Так же легко, непринужденно, но настойчиво Игорь Дмитриевич учит курсантов технике ходьбы на лыжах. Личным примером он воспитывает у курсантов убеждение: офицер должен быть физически выносливым, закаленным. Спокойно и ровно выполняет физически воин не сможет успешно выполнять свой долг по защите Родины. Поэтому гимнастика, лыжи, бег, вообще занятия спортом — не развлечение, а необходимость. Пример отца Дмитрий Алексеевич Бакуров часто приезжает в Томск, навещает родное училище, беседует с курсантами, офицерами. Вот и недавно, в дни, когда отмечалась 50-я годовщина старшей в Сибири кувшины военных кадров, он был гостем курсантов и офицеров. Фотографы, документируя в музее боевой славы училища рассказывают о боевом пути Героя Советского Союза Д. А. Бакурова. Его жизнь, его подвиг — нравственный пример служения Родине, пример для подражания. И прежде всего его сыну, Игорю Дмитриевичу, который это понимает. Быть сыном Героя Советского Союза — почетно, но и трудно. Герой Советского Союза подполковник Д. А. Бакуров сейчас уже, как принято говорить, находится на заслуженном отдыхе. Капитан И. Д. Бакуров достойно несет славную эстафету, переданную отцом.

Из военных будней отца. Лошади, утопая в снегу, та-

Несут эстафету отцов

СЕМЕЙНАЯ ПРОФЕССИЯ

анализировал парусы и минуты своего детства, обдумывал, что нужно сказать в ближайшие дни. И снова приходил к выводу, что главное для командира — изучить, знать, понимать моральные, психологические качества личности каждого курсанта. В этом его долг, долг коммуниста, офицера. И тут же принял решение: сегодня же написать подробное письмо отцу, рассказать о том, что его волнует, что еще не получается, поделиться планами о том, как вывести подразделение в число лучших. А в том, что добьется этого, он не сомневается.

Настоящим утром, уменив в достижениях цели его училища, в стенах родного училища, которое он с отличием окончил в 1971 году, в войсках Северной группы, где он прослужил пять лет, в Красноярском Средне-азиатском военном округе. Венууд Бакуров служил примером воинского мастерства, трудолюбия, ис-

валять дорогу в жизни, отец Игоря, подполковник Дмитрий Алексеевич Бакуров, дал сыну совет: хочешь стать офицером — начинай с солдата. Так, еще до поступления в училище Игорь Дмитриевич прошел службу в качестве солдата, водителя транспортной машины. Здесь он понял и осознал мудрый совет отца: пройти проверку на выносливость, на любовь к военной службе.

Рассказы, воспоминания, советы отца всегда помогали Игорю, особенно в трудные минуты. Он старался подражать отцу, научиться преодолевать себя. Вот и сейчас, вставая ни свет ни заря, успевать прийти в казарму до будки личного состава подразделения, а уйти домой после отбоя... Жить практически без выхальных дней... Сидеть за столом, подчас забывая о личном.

Из военных будней отца. Лошади, утопая в снегу, та-



Томичи, проходя по старым улицам областного центра, наверняка давно заметили, что многие деревянные дома, украшенные затейливой резьбой, значительно помолодели, приобрели свежий вид. Обновлены наличники, фронтоны старинных зданий. Эти работы ведет объединение Стрелецкостроителей.

В ГОСТЯХ У СТРОИТЕЛЕЙ ТОМСКОГО НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО

Группа актеров, режиссера и рабочих цехов Томского драматического театра побывала на строительстве Томского нефтехимического комбината. Руководители, специалисты познакомили гостей с макетом и строящимся объектом комбината. Директор стройки В. С. Гетманов ответил на многочисленные вопросы. Масштабы увиденного производства на работников театра большое впечатление, углубили знания о сегодняшнем дне и перспективах нашей области. Все это поможет им в работе над спектаклями о современниках.

М. МАРКОВА.



СРЕДА, 2 мая ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00. Новости. 10.45. «Счастливые детство». Телевизионный документальный фильм. 11.25. «Архитектура. Новые ансамбли». 11.55. Валент К. Хала. Чингиз Айтматов. Спектакль Государственного академического театра оперы и балета СССР им. Г. Г. Шереметьева. 13.45. Мультифильм. 13.55. «Москвичи». 14.10. Понедельник. Выступление артистов ансамбля артистов мира и Европы. 16.30. Фильм «Дети». «Волшебный клуб». 2-я серия. 17.35. «Белые мелодии». Эстрадный концерт. 19.00. Фильм «Время футбола». «Спартак» (М). «Динамо» (Киев). 19.45. «Зарубежные гости». 20.10. А. Хатурия. «Торжественная поэма». 20.30. «Малая земля». 20.55. «Взгляд». 21.30. «Взгляд». 23.05. «Романс о влюбленных». 2-я серия. 00.10. «Венок дружбы». Концерт эстрадно-симфонического оркестра ЦТ и ВР под управлением народного артиста СССР В. В. Силина. 01.00. Новости.

ЧЕТВЕРГ, 3 мая ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.00. «Время». 11.05. «Романс о влюбленных». 1-я и 2-я серии. 13.15. «Песни наших отцов». Исполняют артисты эстрадного хора ЦТ и ВР. 13.45. Новости. 13.50 до 16.00 — перерыв. 16.00. Новости. 16.20. К юбилею первой пятилетки. 19.05. «Русская речь». 17.35. «Телевизионный». 18.15. «Сельская новь». «Удобрения и урожай». Советские специалисты помогают колхозникам на важнейших стройках». «Почему до сих пор не введены в строй мощные по производительности деревянные плиты в Г. Асиновском». 19.00. «Веселые старты». Передача из Баян. 19.45. «Славянский университет». Интеллектуальная игра на тему «Право на знание». О борьбе трудящихся за ликвидацию неграмотности в странах Латинской Америки. 20.15. ЦТ. МОСКВА 20.30. «Малая земля». Фильм на Куба. 22.00. «Время». 23.05. «Театральные встречи». Ветеранский концерт. 23.45. «Хочу летать». Фильм. 00.45. «Хочу летать». Фильм. 00.50. Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.30. «Областной телевизионный фестиваль». Передача 5-я. Выступают артисты народных инст-рументов ансамбля «Мелодия» школы № 3 г. Томска. 20.00. «Малая земля». Фильм на Куба. 22.00. «Время». 23.05. «Театральные встречи». Ветеранский концерт. 23.45. «Хочу летать». Фильм. 00.45. «Хочу летать». Фильм. 00.50. Новости.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫИДЕТ 4 МАЯ С.Г.

Редактор А. И. НОВОСЕЛОВ.

О. ВОЙЦОВА, сотрудник Главного управления ГАИ МВД СССР.

Осторожно, водитель!

С 1 по 20 мая ГАИ МВД СССР проводит Всесоюзную операцию «Осторожно, водитель!». С наступлением весны возросло движение на дорогах. После большого перерыва вновь сели за руль миллионы автомобилистов. Лихачество, любовь к быстрой езде, пренебрежительное отношение к правилам дорожного движения нередко приводят к происшествию по вине водителя. Предупреждение дорожно-транспортных происшествий в условиях ускоренного процесса автомобилизации приобретает особую значимость и является задачей общесоюзной важности. Только общими усилиями всех заинтересованных организаций можно добиться реальных результатов в борьбе с аварийностью.

Проведение полного комплекса профилактических работ по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, повышению дисциплины водителей — основная задача проводимой операции. Особое внимание будет уделено контролю за техническим состоянием транспорта, проведением предельных медицинских осмотров, разъяснительной работе по пропаганде правил дорожного движения. Большую помощь ГАИ оказывают комиссии обще-

Дирекция партийной ком- митет профсоюзной комитет ВЛКСМ Томского аленгпо- технического завода с участ- вием заводской библиотеки ищет о смерти ветерана Великой Отечественной войны, члена КПСЗ с 1948 года

САМАРСКОЕ и выразить глубокое собо- лезование родным и близ- ным покойного.

Администрация партий- ной профсоюзной органи- зации и коллектив завода ве- щают о безвременной кон- чине Сергея Дмитриевича.

СЕРГУНОВА Сергей Дмитриевича и выразить глубокое собо- лезование родным и близ- ным покойного.

Родные и близкие глибо- ко скорбят о безвременной кончине горячо любимого Сергея Дмитриевича.

Дети и внуки глубоко скорбят о кончине горячо любимой бабушки и матери Виленички Санны Мисневны.

Томский областной совет профсоюз- клуб-лаборатория кинолюбителей Том- ского областного центра проводит в 1979 го- ду конкурсы-конкурсы любителей кинофильмов. Для участия в смотре принимают кинофильмы, снятые на 8- и 16-мм кино- пленке в цветном и черно-белом изображении, продолжительностью не более 10 минут любого жанра и творче- ского решения. Необходимые справки и консульта- ции можно получить в областной клуб- лабораторию кинолюбителей Том- ского областного центра по адресу: г. Томск, пл. Солдая, 4, Дом культуры «Сибка- бель», тел. 5-80-31, доп. 5-52, 3-55-68. Лучшие фильмы будут рекомендо- ваны для участия во Всесоюзном кон- курсе.

В весенний период не исключена вероятность попла- нания газа в подвалы газифицированных и приватизиро- ванных домов. В этот период необходимо соблюдать осо- бую осторожность при посещении подвалов: не входить в подвалы с открытым огнем (спички, свеч- ча); не разрешать посещение подвалов детям. Обнаружив запах газа в подвале, подъезде, доме, не- немедленно сообщайте в аварийную службу треста Горгаз по телефону 04; обеспечьте охрану газозапасного места, чтобы люди с любопытным объяснением не подошли скоп- лившийся газ незажиганым окурком, спичкой; не да- вайте скапливаться газу в подвале, подъезде, по возмо- жности проветривая его.

Трест Томскгоргаз.

Хроникально - докумен- тальные фильмы: «Город-герой Новоро- сийск». «Ленинград — город-ге- рой». «Далеко от фронта». «Отечество мое». «За 12 месяцев до Побе- ды». «Солдаты Победы» и дру- гие.

Облкинопрокат.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

ПЕРВЫЙ ГОЛ — ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Затем до перемены игра переместилась в центр поля. После перемены характер встречи не изменился. Не- сколько обострили атаки то- мичи вышедшие на замену во втором тайме В. Иванов и А. Давыдов. Лучшим уда- рен был у Давыдова. Этот так- тический ход старшего тре- нера «Манометра» Б. М. Фальковского оправдал себя. На 63-й минуте Валерий Иванов после длинной диа- гональной передачи гол пере- дал в сетку. Этот пер- вый в новом сезоне гол то- мичей, как подсчитал футбол- ный статистик О. А. Мирещ- кий, стал 800-м за годы всех выступлений команды наше- го города в классе «А» и в классе «Б».

Векоре и А. Никитин едва не удвоил счет, но, приняв мяч и пробив с разворота, попал в вышедшего на встре- чу голкипера. Возглавивший по итогам трех туров турнирную та- блицу зона «Луч» безуспешно пытался уйти от поражения. Все попытки взвинтить темп игры на вязком весеннем поле оказались неудачей. Так со счетом 1:0 в пользу хозяев и закончился этот тур. После того были вру- чены призы автору первого гола и лучшим игрокам команд-сопернич.

Сегодня «Манометр» встре- чается с хабаровским СКА. Ученики старшего препода- вателя М. И. Карманова Александр Зюзин и Евгений Окорюков в беге на 5 км уверенно лидировали на всей дистанции и завоевали первое и второе места.

И. МИХАЙЛОВ.

СЕЗОН НАЧАТ УСПЕШНО

Хорошо начали летний спортивный сезон легкоат- леты педагогического ин- ститута. Воспитанник тренера асиновской ДЮСШ В. П. Злобина Валерий Манухов, теперь студент-первокурс- ник факультета физическо- го воспитания, продолжает заниматься спортом под руководством старшего пре-

подавателя Н. Л. Корнева. В г. Ужгороде в личном командном первенстве Центрального совета ДСО «Буревестник» Валерий в ходьбе на 20 км показал результат, вышедший норма- тивы мастера спорта СССР. В соревнованиях на кубок Россветса ДСО «Буревест- ник» в г. Тихорецке третьекурсница Ольга Дру-

жбина (тренер Ю. М. Сухо- в) уверенно выиграла бег на 400 м с барьерами, зна- чительно превысив норму кандидата в мастера спорта. Ученики старшего препода- вателя М. И. Карманова Александр Зюзин и Евгений Окорюков в беге на 5 км уверенно лидировали на всей дистанции и завоевали первое и второе места.

И. МИХАЙЛОВ.

РЕШИЛ ЕДИНСТВЕННЫЙ МЯЧ

В заключительном матче 6-го тура чемпионата стра- ны футболлисты «Динамо» выиграли 28 апреля на своем поле у «Крыльев Советов» (Куйбышев) — 1:0. Мяч на 38-й мин. забил Газзаев. (ТАСС).

Федерация футбола РСФСР сообщает результа- ты матчей чемпионата страны среди команд вто- рой лиги (шестая зона), ко- торые состоялись 28 апре- ля. «Амур» — «Авангард» — 4:0. «Локомотив» — «Шах- тер» — 0:0. «Звезда» — «Торпедо» (Кочетав) — 5:0. «Автомобилист» — «Амур» (Комсомольск) — 1:0. «Ангара» — СКА — 0:1. «Иртыш» — «Динамо» — 1:0. «Целин- ковск» — 3:1. «Голыцкий» — «Чкаловск» — 3:1. «Спар- так» — «Восток» — 2:0. (ТАСС).

Концертный сад ВЕЧЕР ПОПУЛЯРНОЙ СИМФОНИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ Чайковский — сюита из балетов «Лебединое озеро». «Спящая красавица». «Щелкунчик». Сен-Санс — Второй кон- церт для фортепьяно с оркестром. Штраус — вальс «Сказки Венского леса». Исполнители: Томский симфонический оркестр. Дирижер — Борис Евбен- ко. Солистка — доцент Но- росиборской государственной консерватории Дина Шевчук. Начало — в 20 час. Билеты продаются.

5-6 мая Концертный сад ВЕЧЕР ПОПУЛЯРНОЙ СИМФОНИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ Чайковский — сюита из балетов «Лебединое озеро». «Спящая красавица». «Щелкунчик». Сен-Санс — Второй кон- церт для фортепьяно с оркестром. Штраус — вальс «Сказки Венского леса». Исполнители: Томский симфонический оркестр. Дирижер — Борис Евбен- ко. Солистка — доцент Но- росиборской государственной консерватории Дина Шевчук. Начало — в 20 час. Билеты продаются.

С 7 мая на экранах Г. Томска и области прова- дится тематический показ кинофильмов, посвящен- ный Дню Победы. В дни тематического по- кава смотрите на экранах художественные фильмы: «Генералы». «Встреча в конце зимы». «Торговка и поэт», «Родины солдаты» и «Минута молчания» и дру- гие.

С 7 мая на экранах Г. Томска и области прова- дится тематический показ кинофильмов, посвящен- ный Дню Победы. В дни тематического по- кава смотрите на экранах художественные фильмы: «Генералы». «Встреча в конце зимы». «Торговка и поэт», «Родины солдаты» и «Минута молчания» и дру- гие.

НАГРАДЫ КУРОРТОЛОГАМ

В канун Первой приятной известие при- шло в научно-исследо- вательский институт кур- ортологии. Постановле- нием коллегии Цент- рального совета по управ- лению курортами профсоюзоз за успехи, достигнутые в организа- ции санаторно-курортно- го лечения и отдыха труд- ящихся и в ознамено- вание 60-летия ленинско- го декрета «О лечебных местах общественного значе- ния», большая груп- па сотрудников инсти- тута награждена на- грудным знаком «От- личник курортов проф- союзоз». Среди награ- женных — кандидаты на- ук Ф. Г. Портнягин, Л. О. Голосова, К. И. Часина, Н. К. Трапезникова, Э. С. Яковенко, научные со- трудники В. В. Быкова, Н. Н. Петрова, В. В. Мо- торин, врач Н. А. Суторо- вина, медицинская сест- ра М. В. Семенова и старший методист по ле- чению физкультуре Д. А. Сисуйева.

Н. МИХАЙЛОВ.

ТЕАТР

2 мая. «В этом милостаром доме» — 19.30. ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР КУКОЛ «Жизнь Петрушка» — 10.30, 12.30.

ДВОРЕЦ ЗНАНИЙ И СПОРТА

2 мая. Концерт ленинград- ского вокально-инструменталь- ного ансамбля «Калинка» — 17.30.

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА». 2 мая. «Право на любовь» — 9, 13, 17, 19, 21. «Отроки во Веленной» — 11. 3 мая. «Менчары» (две се- рии) — 9, 13, 20, 16, 18, 30, 21. «День приема по личным воп- росам» — 11.30. имени И. ЧЕРНЫХ 2-3 мая. «Поворот» — 9, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24. «Горный снег» — 9, 12, 14, 16, 17, 19, 21. «Не болит голова у дяди» — 10, 12, 14, 16. 2 мая. Мультиброник № 89. «Чудеса среди белого дня» — 9, 10, 20, 11, 40. «Последняя дырка» — 14, 30, 16. «Хлеб пахнет пороком» — 17, 30, 21. 3 мая. Мультиброник № 69.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

2 мая. «На новом месте» — 14, 16, 18. 3 мая. «Только каплю души» — 14, 16, 18. 2 мая. «Сусанна и волшебное кольцо» — 9, 20. «В зоне особого внимания» — 11, 24, 10, 14, 16, 17, 19, 21. 3 мая. «Пятнадцатилетний капитан» — 9, 20. «Мера вина» — 11, 12, 14, 16, 17, 19, 21. 2 мая. Мультиброник № 14. «Сам чемпион» — 18, 20. 3 мая. «Последний сидель» — 15. «Поларок судьбы» — 17, 19, 21.

2 мая. Мультиброник № 82. «Любовь и ярость» — 17, 19, 21. 3 мая. «Чайковский» — 15, 17, 19, 21. 2 мая. Мультиброник № 89. «Чудеса среди белого дня» — 9, 10, 20, 11, 40. «Последняя дырка» — 14, 30, 16. «Хлеб пахнет пороком» — 17, 30, 21. 3 мая. Мультиброник № 69.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

2 мая. «На новом месте» — 14, 16, 18. 3 мая. «Только каплю души» — 14, 16, 18. 2 мая. «Сусанна и волшебное кольцо» — 9, 20. «В зоне особого внимания» — 11, 24, 10, 14, 16, 17, 19, 21. 3 мая. «Пятнадцатилетний капитан» — 9, 20. «Мера вина» — 11, 12, 14, 16, 17, 19, 21. 2 мая. Мультиброник № 14. «Сам чемпион» — 18, 20. 3 мая. «Последний сидель» — 15. «Поларок судьбы» — 17, 19, 21.

2 мая. Мультиброник № 82. «Любовь и ярость» — 17, 19, 21. 3 мая. «Чайковский» — 15, 17, 19, 21. 2 мая. Мультиброник № 89. «Чудеса среди белого дня» — 9, 10, 20, 11, 40. «Последняя дырка» — 14, 30, 16. «Хлеб пахнет пороком» — 17, 30, 21. 3 мая. Мультиброник № 69.

Наш адрес и телефоны Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела информации — 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебно-научной заведений — 3-43-63, 3-41-53, 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-67, 3-06-31, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62. г. Томск, типография издательства «Красное знамя»